

王懿律与过往荣耀说再见

黄东萍携手新搭档继续征战

本报记者 周圆

在6月7日进行的2023年新加坡羽毛球公开赛混双比赛中，东京奥运冠军黄东萍与“00”后小将冯彦哲搭档击败队友蒋振邦/魏雅欣闯入16强。日前，与黄东萍搭档一起夺得东京奥运会冠军的国羽混双名将王懿律正式宣布退出国家队，宣告了“黄鸭”组合解体。

1994年11月出生于浙江的王懿律，获得过苏迪曼杯、汤姆斯杯、全运会等重要赛事的冠军。其中最重要的是在东京奥运会上，他搭档黄东萍在混双决赛中力克夺冠大热门、队友郑思维/黄雅琼摘金，“黄鸭”组合被更多人知晓。

东京奥运会后，国羽进入马不停蹄的征战模式，2022年一年的海外比赛，王懿律明显感觉到自己的身体状态下滑严重，旧伤也复发。“黄鸭”组合逐渐陷入低迷，在世界羽联巡回赛中鲜有亮眼表现。从去年9月开始，“黄鸭”组合被拆开，黄东萍与冯彦哲搭档，王懿律进行伤病康复和调整。今年1月初，王懿律和黄东萍在印度公开赛配对获得亚军后，再没有搭档过。王懿律由于伤病长时间无法维持日常训练，逐渐淡出国际赛事。

今年年初冬训，王懿律放弃了大部分技术训练和对抗时间，专心恢复身体，但是效果并不理想。“以前遇到挫折可能缓一缓就好，但现在感觉自

己比以前脆弱一点。有多大能力做多大的事，目前我很清楚自己的身体状态，健康地站在场上都不太可能了，更不可能说出去比赛去拿冠军。”在经过反复思考后，王懿律做出了非常艰难的决定，向中国羽毛球队提交了离队报告。

“从2012年2月进入国家队，整整11年时光，我把青春最好的时光献给了羽毛球，同时羽毛球也给了我太多的美好回忆，但现在更多的是不舍和感恩。”王懿律在个人社交平台写道。他也特意感谢了搭档黄东萍，认为黄东萍是他见过的最坚强、最富有激情的女孩，祝福她能“继续奔赴星辰大海”。

在离别之际，黄东萍为王懿律开启人生新赛场送上祝福，同时也回忆了自己和王懿律配合以来的点点滴滴。“从配对到成为奥运冠军，在他身上学到了很多，他对我很包容，也很照顾我。我们这个组合里面，我去冲、去拼、去展现自己就够了，剩下的事情都有他给我兜着。”如今和“00后”小将冯彦哲配对，成为大姐姐的黄东萍要像王懿律之前对她一样，“多包容别人，多站在对方的角度去考虑问题。”

展望未来，王懿律表示，自己不会离开球场，未来会继续围绕羽毛球开展工作，为推广羽毛球作出贡献。日后若队伍需要，不论以何种方式，他都时刻准备着为中国羽毛球队效力。

■ 竞赛圈

王欣瑜/谢淑薇
不失一盘打进法网女双四强

本报讯 在6月7日进行的一场2023年法国网球公开赛女双1/4决赛中，王欣瑜/谢淑薇直落两盘战胜15号种子库德梅托娃/萨姆索诺娃，以不失一盘的成绩晋级四强。下轮比赛，她们将与6号种子梅里查尔/佩雷兹争夺决赛权。

王欣瑜是今年法网单打项目中唯一打到第三轮的中国球员，她在双打比赛中的表现同样出色，在携手谢淑薇晋级女双八强的过程中淘汰了两对种子选手。

王欣瑜/谢淑薇的1/4决赛对手是俄罗斯组合库德梅托娃/萨姆索诺娃。这两对组合在首盘第一局就展开拉锯战，王欣瑜/谢淑薇兑现了第四个破发点后建立优势，并以6比3抢下首盘胜利。

第二盘王欣瑜/谢淑薇打得更加游刃有余，以6比2锁定胜利。这是王欣瑜首次打进大满贯女双四强，经验丰富的老将谢淑薇则是第三次打进法网女双四强、第九次闯入大满贯女双四强。

法网在7日还决出了女单四强的最后两个席位。14号种子玛雅以3比6、7比6（5）、6比1逆转7号种子贾巴尔，职业生涯首次跻身大满贯女单四强。她也是公开赛年代首位打进法网四强的巴西女子球员。玛雅将在半决赛中对阵两届赛会冠军、头号种子斯瓦泰克，后者以6比4和6比2击败6号种子高芙，职业生涯第三次杀入法网四强、第五次打进大满贯四强。

(马艺欧)

世台联处罚打假球中国球员
中台协将从严处罚涉事球员

本报讯 世界职业台球和斯诺克协会（世台联）北京时间6月7日发布声明，对10名被指控打假球的中国球员做出包括终身禁赛在内的处罚。中国台球协会6月7日发布公告，将对涉事球员做出从、从重处罚，在全行业开展警示教育，并推出系列举措，将反赌打假进行到底。

自去年10月27日起，世台联相继对梁文博、鲁宁、李行、赵剑波、白朗宁、常冰玉、颜丙涛、陈子凡、赵心童、张健康等球员临时禁赛，世台联当时表示，这些球员涉嫌以赌球为目的操纵比赛结果。中国台球协会同时也停止了这些球员的国内比赛资格。

7日世台联做出处罚，对梁文博、李行终身禁赛，两人还各被处以4.3万英镑的罚款。世台联表示，梁文博除了操纵或参与操纵了5场比赛外，还教唆、怂恿、协助其他球员操纵了9场比赛，并对斯诺克比赛下注，在察觉世台联调查时试图掩盖自己的行为，并拒绝配合调查。还曾威胁其他球员删除手机上的信息，或试图让对方不协助调查。

(唐建华)

全国女子垒球锦标赛上海队一日双胜

本报讯 “贵州龙”杯2023年全国女子垒球锦标赛6月6日在贵州兴义进行了第4个比赛日的争夺。四川队一日双赛先赢后输，上海队则在当天的比赛中连胜两场。

在当天比赛中四川一上来气势如虹，以15比0大胜河南队。不过一日双赛的四川队后来又

以5比12负于实力强大的上海队。除此之外，上海队还在当天的比赛中，以12比5击败了陕西队。陕西队则在当天遭遇两连败，除负于上海之外，还以3比11不敌广东队。在其他比赛中，辽宁队9比8击败北京队，江苏队8比1击败河南队。

(宋菲)

全国青少年网球积分排名赛收拍

本报讯 为期14天的2023年全国青少年网球积分排名赛暨中国青少年网球巡回赛光明站日前在深圳市光明区群众体育中心落幕。本站赛事设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打4个组别，来自全国各地的197名优秀青少年网球选手参与了本次赛事的争夺。

值得一提的是，通过全国青少年网球积分排名赛脱颖而出的选手，累计积分排名越高，将获得

(黄心豪)



德约科维奇在比赛中回球。

新华社发(朱利安·马蒂亚摄)

法网男单赛场好戏即将上演

德约科维奇将战阿尔卡拉斯

本报讯 北京时间6月7日，2023年法国网球公开赛结束两场1/4决赛，3号种子德约科维奇和头号种子阿尔卡拉斯分别战胜各自对手，两人将在半决赛展开正面交锋。

德约科维奇在与11号种子卡恰诺夫的比赛进入状态较慢，以4比6交出首盘，这也是他本次法网输掉的第一盘。第二盘打得依然比较胶着，不过

德约科维奇在进入抢七后完全掌控了比赛，连得7分拿下本盘，将总比分扳平。找到手感后的德约科维奇已经不可阻挡，以6比2和6比4再下两盘，锁定胜利。

打进职业生涯第45个大满贯半决赛后，德约科维奇将在半决赛对阵阿尔卡拉斯。展望半决赛时他说：“他是个很棒的年轻人，在球场上给我们

带来很大的压力。我们以前打过一次，他在决胜盘7比6胜出。毫无疑问，他就是在这里所有人都想要击败的对手！”

今年是阿尔卡拉斯职业生涯首进法网半决赛。他也是继2007年的德约科维奇之后，最年轻的法网四强球员。“这是所有人都想要看到的比赛，我想说无论对于观看的球迷还是参

与的球员来说，这都会是一场很棒的比赛。”阿尔卡拉斯表示：“我也超级期待这场比赛，就像我一直说的那样，如果你想要成为最好的球员，就必须击败最好的球员。德约科维奇现在无疑是世界上最好的球员之一，这肯定会是很大的挑战，但我期待自己能打出高水平。”

(马艺欧)

谢尔曼首夺高尔夫女子中巡赛冠军

本报记者 杜婕

日前在上海结束的三菱重工空调女子高尔夫锦标赛上，泰国选手谢尔曼夺冠，这是她首次夺得高尔夫女子中巡赛冠军。

这也是国外选手近四年来第一次在女子中巡赛场上夺冠。上一次恰巧也是在这项赛事中，2019年日本选手平井亚实在厦门赢得该赛事冠军。

本次比赛共有来自中国、泰国、日本、韩国、新西兰、澳大利亚等11个国

家和地区的132位球手参赛。27岁的谢尔曼在决赛轮出师不利，在三号洞与四号洞吞吞柏忌，不过六号洞推入10英尺鸟推，八号洞9号铁开到5英尺抓到小鸟，前九洞结束交出平标准杆。她的挣扎令战局充满悬念。可是11号洞吞吞柏忌之后，她在12号洞，五杆洞两上两推抓到小鸟，接着她保了几个重要的帕，包括16号洞推入10英尺推杆成功保帕。

关键的17号洞，谢尔曼精彩切到洞口抓到死鸟，取得2杆领先，实际上

已经锁定了胜局，她的三轮成绩为211杆（64-75-72），低于标准杆5杆，领先泰国同胞素帕玛一杆取胜。素帕玛在最后两个洞连续抓到小鸟，包括最后一个洞从果岭外切球进洞射下小鸟，三轮成绩为212杆（69-73-70），低于标准杆4杆，获得亚军。

北京姑娘石昱莉是排名最高的中国选手。她最后一轮打出72杆，三轮成绩为213杆（71-70-72），低于标准杆3杆，获得第三名。“本周有许多十分可惜的球。”石昱莉说，“问题在长推，老

是推过洞很多。总的来说，也欠缺一些运气。”来自上海的16岁姑娘曹欣好与泰国选手安娜萨并列第四位，三轮215杆，低于标准杆1杆。

三菱重工空调女子高尔夫锦标赛共帮助23名球手拿到世界积分。谢尔曼在赢得冠军的同时获得了3分世界积分，排名上涨293位，来到世界第547名。石昱莉获得了1.2分世界积分，排名上升101位至第595名。曹欣好获得0.81分积分，排名来到第758名。